
 

 

 

 

 

4.1 Системное включение 

родительской общественности в 

образовательный процесс 

 

 

 

 

 
 

 



 

4.1. Включение родительской общественности в образовательный процесс – это 

объединение общих целей, интересов и деятельности в плане развития гармоничного и 

здорового ребенка. Родители наших воспитанников являются неотъемлемыми 

участниками образовательного процесса. Без их участия не обходится ни одно 

праздничное мероприятие в детском саду. Организуя работу по сотрудничеству с 

семьями воспитанников, Дергоусова Н.А  учитывает индивидуальные и возрастные 

особенности воспитанников, пожелания детей и их родителей. 

Праздник «Масленицы» ( совместно с родителями) 

 

Праздник  для родителей «Осень в гости просим» 

 

 



 

Праздник совместно с родителями 8 марта 

 

 

Круглый стол « Пальчиковые игры» 

 



 

 

Муниципальноедошкольноеобразовательноеучреждение 

Детский сад комбинированного вида №12 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конспектсовместногодосугасродителями 

К днюматерисизготовлениемоткрыткидлямамы. 
 

 
Выполнила: 

ДергоусоваН.А. 



 

 

Задачи: 

1) Развиватьудетейинтересктрадициям,способствоватьсоздани

ютеплых взаимоотношений в семье. 

2) Воспитыватьуважительноеотношениекмамам.Обогащать детско-
родительские отношения опытом совместной творческой деятельности 

3) Формироватьумениеделатьоткрытку кпразднику. 

Предварительнаяработа:беседаомамах,прослушиваниепесен,чтение 
стихотворений, стенгазета «Для Вас, мамочки!» 

Ведущий: Добрый вечер!Мы не случайно собрались сегодня в этот 

ноябрьский 

вечер,внашейуютнойгруппе.Ведьименновноябремыотмечаемтакойпраздник, 

как День Матери. Приветствуем всех мам, которые пришли на наш вечер, 
самых добрых, самых чутких, самых нежных, заботливых, трудолюбивых, и, 

конечно же, 

Самыхкрасивых.Слово «мама»-

одноизсамыхдревнихнаЗемле.Вселюдиуважают и любят матерей. С Днём 

матери, вас, дорогие!Сегодня праздник, а в праздник 

Принятодаритьподарки. 
Мырешилинеотступатьотэтойзамечательнойтрадицииив самом начале нашего 

праздника подарить мамам: Встречайте! Лучший подарок - это ваши дети! 

Под музыку песни «Мамадлямамонтенка». 

Воспитатель читает вопросы, а дети на каждый из нихотвечаютсловом «мамочка») 

Ведущий: - Кто пришел ко мне с утра? Дети: МАМОЧКА! 

Ведущий:Ктосказал:«Вставать пора!» 

Дети:МАМОЧКА! Ведущий: Кашу кто успел сварить? 

Дети: МАМОЧКА Ведущий: Чаю в чашечку кто 

налить? Дети: МАМОЧКА! 

Ведущий:Ктожевсадикнассобрал?Дети:МАМОЧКА! 

Ведущий: Кто меня поцеловал? Дети: МАМОЧКА! 
Ведущий: Кто же дома все убрал? Дети: МАМОЧКА 

Ведущий:Ктолюбитнашвеселыйсмех? 

Дети:МАМОЧКА! Ведущий: Кто на свете лучше всех? 
Дети: МАМОЧКА! 

Мама, нет тебя дороже, 

Мама все на свете может, 

Мам сегодня поздравляем, 

Мамам счастья мыжелаем 

Ведущий:Асейчас слова любви и нежности наши дети смогут выразить 

своим мамам в стихах(чтение стихов) 

Все дети. 

 



 

Игра «портрет мамы» 
Ребята нарисовали портреты мам, нужно мамам узнать себя на портрете и 

отгадать где чей портрет? Найти схожие черты. 

Ведущий: Дорогие взрослые, для каждого ребенка нет ничего важнее, чем 

совместное времяпрепровождение с родителями. Сегодня я проведу с вами 
мастер класс по изготовлению открытки. Создавая ее совместно со своим 

ребенком. Вместе проведенное время запомнится надолго, вынаучитесь из 

простых подручных  средств, создавать, уникальные вещи вместе с ребенком, 
тем самым удивлять своих родных и близких. 

Добрыйдень!В добрый час! 

Начинаем мастер-класс. 

Проходите,не стесняйтесь, К детям присоединяйтесь. 

Предлагаю ребятам с мамами поиграть в пальчиковую гимнастику. 

Мама-это небо!(рукивверх) 

Мама-это свет!(руками вверху показываем фонарики) 

Мама-это счастье(руки к груди) 

Мамы-лучше нет(машем головой «нет 
–нет»)  

Мама-это сказка! (большой палец «Во») 

Мама-это смех!(смеемся, улыбаемся) 

Мама-это ласка!(гладим себя по голове) 

Мамы-любятвсех!(шлемвоздушныйпоцелуйрукамимамам) 

Изготовление корзины с цветами(аппликация) 

Цель:Изготовление аппликации «Корзина с цветами»в подарок маме. 

Задачи: 

- Закреплятьприемы аккуратного пользования клеем; 

- Учить вырезать предметы по контуру; 

- Развивать мелкую моторику рук; 

- Закрепить знания по технике безопасности при работе с ножницами; 

- Воспитывать аккуратность во время работы. 

Материалы: шаблоны цветов, корзины, клей–карандаш,клейПВА, ножницы 

Выбрать цветную бумагу, сложитьбумагувнесколькораз, обвести цветочек 

по шаблону, или сделать свой и вырезать. 

Приклеить в корзинуцветы и бантик. Подарить маме. 

 

 



 

Флешмоб танец под музыку«Моя мама круче всех» 

Ведущий:Наш вечер подошел к концу. Спасибо вам за доброе сердце, за желание 

Побыть рядом с детьми и дарить им душевное тепло! Нам очень приятно 

было видеть добрые и нежные улыбки мамочек, счастливые глаза детей! За 

ваше участие в нашем празднике и за 

то,чтовывсегдаснами,мыговоримвам:«Спасибо!Мы любим вас!». 



 Мастер – класса «Открытка для мамы» 

 

 

  



 

Мастер-класс с участием родителей «Пасхальный сувенир».  
Цель: Оказать практическую помощь в изготовлении пасхального 

сувенира. 

Задачи: 

1. Познакомить родителей и детей со славянскими 
традициями пасхального праздника; обучить практическому приему 

украшения пасхальных куличей. 

2. Воспитывать уважение к народным традициям. 

Ход мероприятия: 

1. Рассказ педагога о празднике Пасхе и его традициях. 

Добрый день уважаемые родители. Наша встреча проходит в преддверии 
самого доброго светлого праздника. Это прекрасный весенний праздник, 

который называется Пасхой, его отмечают на Руси уже много-много лет. Пасха – 

самый главный праздник церковного года, день воскрешения Иисуса Христа, 
когда люди освобождаются от всего дурного. Это праздник надежды на 

будущее, радость, победа Добра над Злом. Это начало весны и пробуждения 

природы. А как в ваших семьях готовятся к Пасхе? (украшают дом, пекут 

куличи, красят яйца). 
К этому дню люди будут красить яйца, печь куличи и пасхи. Кулич-это символ 

красного солнышка и если человек пробует кулич, то он вбирает в себя 

живительные лучики и становиться добрым и сильным. С выпечкой куличей 
связано много народных примет. Если кулич удался на славу, вкусен и пропечен, 

весь год будет удачным. Если кулич не подошел или растрескался – жди 

неприятностей в семье. Прилетели птицы на окно в Пасхальное воскресенье – 

весь год будет богатым и радостным, этих птиц непременно нужно покормить 
куличом. Едят куличи всю пасхальную неделю, приносят в гости, дарят в честь 

праздника Пасхи родным и друзьям. 

Через изготовление куличей я предлагаю вам познакомить детей с этим светлым 

праздником. Поделку можно сделать из разного материала. 

Изготовление поделки с ребенком не требует каких либо материальных затрат и 

много времени. 

Как видите это, в общем - то несложное занятие и ребенок в состоянии 

справиться с заданием и узнает новое о празднике. 

Я советую всем родителям, которые пришли сегодня к нам на мастер-класс, 

дома, вместе с детьми и близкими, накануне праздника Пасхи сесть за большой 

стол всем вместе, и сделать такие замечательные поделки! 

Такой праздник как Пасха духовно сплачивает и объединяет семью. Члены 
семьи пусть хоть на короткое время, собираются вместе, объединенные общим 

делом, подготовкой к празднику, радостным чувством. 

Для детей же важно не только понимание сути значения этого светлого  

https://www.maam.ru/obrazovanie/pasha
https://www.maam.ru/obrazovanie/pasha
https://www.maam.ru/obrazovanie/pasha-konsultacii


праздника, но и его атмосфера, совместные переживания радостного 

момента с родными людьми. Думаю, что воспоминания об этом они сохранят на 

всю жизнь. 

 

Мастер- класс совместно  с родителями  «Пасхальный кулич» 

 

 



Консультации для родителей 

 

Говорящая среда как способ общения с родителями 
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